

VERITAS-97

Двадцать восьмой выпуск



**"... Лишь слову
жизнь дана"
(И.А. Бунин).**

Ноябрь - декабрь 2018 г.



9 ноября 2018 года исполнилось 200 лет со дня рождения писателя!

И.С. Тургенев – классик русской литературы, первый русский писатель, при жизни удостоившийся мировой известности, прежде всего, как автор «Записок охотника».

Поэт, публицист, переводчик, философ, драматург, Тургенев заложил основы русского классического романа. Художественное мастерство Тургенева-романиста высоко ценили великие современники в России, Западной Европе, Америке.

Литературный преемник Пушкина, хранитель «великого и могучего» русского языка, Тургенев явился создателем классических образов, ставших воплощением русского характера, русского человека. Его произведения переведены на все европейские языки и известны во всем мире.

Русский язык

Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о судьбах моей родины,- ты один мне поддержка и опора, о великий, могучий, правдивый и свободный русский язык! Не будь тебя - как не впасть в отчаяние при виде всего, что совершается дома? Но нельзя верить, чтобы такой язык не был дан великому народу!

И.С.Тургенев

«Писатель на все времена...»

15 ноября в МБОУ «Гимназия № 97 г. Ельца» состоялось мероприятие, посвященное 200-летию со дня рождения великого классика русской литературы XIX века Ивана Сергеевича Тургенева.

Обучающиеся девятого класса совместно с учителями русского языка и литературы, Дагазиевой Н.С. и Титухиной Н.В., подготовили литературную гостиную «Писатель на все времена...».



Ученики и педагоги вспоминали о жизненном пути писателя, читали наизусть под музыку его поэтические произведения, стихотворения в прозе. Девятиклассники инсценировали фрагмент повести «Ася».

Слова выступающих сопровождалось хорошо подобранными фото- и видеоиллюстрациями.

Настоящим украшением вечера стало исполнение старинных романсов «А я, безумная, люблю», «Утро туманное», «Только раз бывает в жизни встреча...».



Музыкальное оформление вовлекло присутствующих в единую творческую атмосферу.

Каждое выступление литературного вечера открывалось и закрывалось бурными аплодисментами гостей.



Мы уверены, что подобные мероприятия, приобщая к искусству слова, помогают нам сберечь главное – душу.

*Жизнь тороплива, не стоит на месте,
Мир переменчив каждый день и час,
Но вечные вопросы долга, чести,
Любви, добра всегда тревожат нас!*

*И я страницу открываю снова,
Вновь вчитываюсь в строчки, не спеша.
И в светлый мир тургеньевского слова
Погружена опять душа моя ...*

Дюкарев Даниил, обучающийся 10 класса

«Все на земле от материнских рук...»

В календаре праздников существует одна особенная дата, посвященная самому важному человеку в жизни каждого из нас – маме.

Как известно, праздник, посвященный всем матерям, в России появился достаточно недавно, но уже полюбился народом и всегда ожидается с особенным чувством. В этом году российские мамы принимали поздравления 25 ноября.

30 ноября 2018 года в актовом зале МБОУ «Гимназия № 97 г.Ельца» обучающимися 5-А и 5-Б классов была проведена концертная программа ко Дню матери «Мамин день».



В зале царил необычайно добрая, праздничная атмосфера. Мам при входе радушно встречали.

Концерт, посвященный такому дню, получился особым, действительно ярким и масштабным. Каждый класс подготовил свой праздничный номер. Один за другим на сцену выходили юные таланты. Участники концерта пели песни, читали стихи, играли на музыкальных инструментах, танцевали, и все это посвящалось любимым мамам.



В конце праздника дети подарили мамам открытки в форме сердец с пожеланиями.



Мамы с восхищением наблюдали за выступлениями своих детей и от души радовались. Этот вечер запомнился всем надолго.

Насонова Дарья, 10класс



ПОСВЯЩЕНИЕ МАМЕ

Для мамы мне не хватит нужных
строчек,

Считать нам дни и вместе путь
держатъ.

«Люблю тебя, мой милый ангелочек!» -
Мне мамочка любила повторять.



Пусть не помню, как я рождалась,
А ты всё помнишь - каждый мой миг:
Как с пелёнок моя жизнь начиналась,
Первый мой зубик и первый мой крик.

И с первых дней моих на белом свете
Мечтала ты меня из рук не выпускать.
И вспоминаю я о том - о нашем - лете,
Когда смогла я многое узнать.

Спасибо, мамочка, за то, что с
добротой,
Что с нежностью ко мне ты
отнеслась,
За то, что полюбила всей душою,
За то, что ты не разу не сдалась.

Прошу прощения за то, что ошибаюсь,
За то, что иногда без повода смеюсь.
Без грубых слов живу – я так
стараюсь...

И пред тобою на колени становлюсь.

Люблю тебя за то, что воспитала, -
У нас с тобой ещё так много впереди.
Когда ты вдруг без дочки заскучаешь,
Скорее в гости без сомненья заходи.

«Люблю тебя, мой милый ангелочек!» -
Теперь тебе я с трепетом готова
повторить,
Чтобы любви материнской святой
огонёчек
Не смог ни один ветерок погасить.

Евсеева Анна, 7 –В класс





"Знакомьтесь, мы - волонтеры!"

2018-ый год в России объявлен годом добровольца и волонтера. И, конечно, этот факт не мог пройти мимо нашей гимназии.

Ребята вместе с педагогами задались вопросами: кто же такие волонтеры? Чем они занимаются и зачем? Каждый ли может стать волонтером и что для этого нужно?

Оказалось, что деятельность волонтеров, или добровольцев, как их ещё называют, очень разнообразна. Кто-то помогает убирать мусор с улиц города или в лесу, кто-то занимается поиском пропавших людей. Есть волонтеры, которые помогают бездомным животным. Есть те, кто помогает детским домам, пожилым людям.

Волонтеры - это люди, которые по своей доброй воле помогают тем, кто в этой помощи нуждается. И делают это от чистого сердца. Потому что не умеют проходить мимо чужой беды. Каждый ли может стать добровольцем? Конечно, каждый. Это тот случай, когда достаточно одного - желания помогать.

В нашей гимназии День волонтера отмечался уже 8 раз. Мероприятие состоялось 6 декабря. Из года в год гимназисты празднуют его с огромным размахом и по-разному. Они собирают подарки и устраивают чаепития для детей-инвалидов, готовят концерты, посвященные Дню добра.



С большим удовольствием гимназисты поют, танцуют, играют на музыкальных инструментах, готовят сценические номера.



Праздники всегда объединяют людей, делают их добрее. «Творить Добро всегда прекрасно, Жить без Добра, увы, напрасно!»



Глушкова Алина , 10 класс



Фестиваль спортивных фильмов «Атлант»

в Ельце

3 октября в историко-культурном центре «Прожектор» состоялась творческая встреча с участниками XIII Межрегионального фестиваля спортивных фильмов «Атлант», который проходил в Липецкой области со 2 по 4 октября 2018 года. Обучающиеся 5-Б класса стали гостями данного фестиваля.

современному пятиборью Александр Лесун и чемпионка мира среди юниоров в эстафете (пятиборье) Алисэ Фахрутдинова.

После показа фильмов состоялась беседа со зрителями. Дети с большим интересом задавали вопросы гостям об их творчестве, спорте и здоровом образе жизни.



Эта встреча произвела неизгладимое впечатление и запомнилась всем надолго.

Елсукова Ульяна, 10 класс

Дети с интересом посмотрели художественный фильм режиссера Юрия Сыоева «Изгой» и документальный фильм о лучшем вратаре в истории мирового футбола «Лев Яшин – номер один» продюсера Дмитрия Голикова. Кроме авторов фильмов в гости на елецкую землю пожаловали представители фестивальной делегации — Олимпийский чемпион по





«Мы начинаем КВН...»

29 ноября в г. Елец состоялась открытая игра осеннего кубка КВН среди школ и учреждений дополнительного образования.

Нашу школу представляла команда «Гербарий», руководители которой являлись Михайлов М.В и Агеева Ю.В. С самого начала мероприятия стало ясно, что главными претендентами на кубок являются две Гимназии - 11 и 97.

Розыгрыш проходил в двух стадиях, а именно: приветствие «Осеннее настроение» и домашнее задание на тему «Я вам сейчас такое расскажу...». Зрители увидели много смешных номеров. Шутки затрагивали совершенно разные темы: учебу, домашнее задание, осеннюю хандру, досталось даже пенсионной реформе. Отличные пародии на разные телепередачи, смешные переделки песен- что только не встретить было на сцене в тот день.



В долгой и упорной борьбе членами жюри был выявлен победитель: им стала команда «ТБС» Гимназии №11, а команда «Гимназии № 97 г.Ельца» заняла почетное второе место. Помимо этого, капитан команды ,Егоров Данила, был удостоен личной награды как лучший актёр осеннего кубка.



Это игра подарила всем участникам отличное настроение и море позитива, зрители с улыбками на лице покидали зал.



Егоров Данила, 10 класс

«Восславим русского солдата...»

Начало декабря - это сразу две даты, призванные сохранить память о воинских подвигах и доблести защитников Отечества.

3 декабря отмечается День Неизвестного солдата, а 9 декабря - День освобождения Ельца от немецко-фашистских захватчиков.

В преддверии знаменательных дат в гимназии стартовал флешмоб «Дни войны-дни памяти». Обучающиеся 1-11 классов на переменах пели военные песни.



7 декабря в стенах нашей гимназии состоялось мероприятие, организованное учителем русского языка и литературы А.В. Михайловым и учителем истории М.В. Михайловым и посвящённое этим знаменательным датам русской истории.

Началось всё с митинга, проведённого учителем истории В.И. Пимкиным, и экскурсии в музей гимназии для обучающихся 6 класса.



Затем в актовом зале гимназисты 5-11 классов узнали, какие суровые испытания выпали на долю ельчан в годы Великой Отечественной войны, как разрабатывалась и осуществлялась Елецкая наступательная операция.



Многие жители Ельца сложили свои головы во имя нашей Победы, имена некоторых, к сожалению, неизвестны... Поэтому так актуально звучала фраза, выбитая на Могиле Неизвестного солдата: «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен».

Михайлов А.В., учитель русского языка и литературы

4 ноября-День народного единства

4 ноября в России отмечается День народного единства. Праздник был учрежден Федеральным Законом "О внесении в статью 1 Федерального закона "О днях воинской славы (победных днях) России", подписанным в декабре 2004 года президентом России Владимиром Путиным.

Впервые в России этот новый всенародный праздник отмечался 4 ноября 2005 года.



02.11.2018 в МБОУ «Гимназия № 97 г. Ельца» состоялся открытый урок «Спасатели Отечества», посвященный Дню народного единства. Мероприятие было организовано учителем истории и обществознания Михайловым М.В.



4 ноября 1612 года была освобождена Москва от польско-литовских захватчиков силами народного ополчения по предводительством князя Дмитрия Пожарского и Кузьмы Минина. В этот день наша страна сохранила свою государственность, преодолев все попытки врага сломить сопротивление русских воинов.



Нет ничего выше священного долга каждого защищать свою страну. Недаром Н.Г. Чернышевский сказал: «Высочайший патриотизм – страстное, беспредельное желание блага Родине».



Горохова Дарья, 10 класс



1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом

Ежегодно 1 декабря в соответствии с решением Всемирной организации здравоохранения и решением Генеральной Ассамблеи ООН, принятыми в 1988 г., отмечается Всемирный день борьбы с синдромом приобретенного иммунодефицита (СПИД).

Идея проведения Всемирного дня борьбы со СПИДом была предложена Всемирной организацией здравоохранения; ее поддержали представители 140 стран мира. Впервые этот день отмечался 1 декабря 1988 г. Эта дата была установлена для того, чтобы привлечь внимание мировой общественности к распространению ВИЧ-инфекции, которая приняла масштабы глобальной пандемии, распространяющейся по всем регионам мира.



Ежегодно коллектив МБОУ «Гимназия №97 г. Ельца» проводит акцию 1 декабря, которая направлена на ознакомление молодежи с такими понятиями, как ВИЧ-инфекция и СПИД.

Обучающиеся 10 класса совместно с классным руководителем, Малявиной Мариной Юрьевной, занялись подготовкой данного мероприятия.

Ребята создали презентации, посвященные этой теме, нарисовали плакат, призывающий к здоровому образу жизни. Обучающиеся рассказывали младшим классам об истории данного заболевания, а также о необходимых мерах предосторожности и профилактики.



Десятиклассники раздавали обучающимся и учителям гимназии красные ленточки — официальный международный символ борьбы со СПИДом.



Это не только знак поминовения умерших от страшной болезни. Это знак причастности к глобальной проблеме, символ солидарности с теми, кого пандемия коснулась лично.

Прокофьев Андрей, 10 класс

Церемония чествования призёров школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников

19-20 ноября 2018 года в МБОУ «Гимназия № 97 г. Ельца» прошло торжественное награждение победителей и призёров школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников.



Ребята достигли высоких результатов в различных областях: математика, русский язык, немецкий язык, обществознание, право, биология, ИЗО, технология и др.

К обучающимся с приветственным словом обратилась директор гимназии Пирогова Вера Алексеевна. В ходе своего выступления она отметила, что ребята не должны останавливаться на достигнутом и должны покорять новые вершины знаний уже на муниципальном, региональном этапах олимпиады. Каждому победителю и призёру была вручена почётная грамота.



Поздравляем наших победителей и призёров и желаем дальнейших побед на интеллектуальных полях сражений!

Тимофеева Алиса, 10 класс

«Цена зависимости – жизнь: осторожно наркотики!»

20.11.2018 в МБОУ «Гимназия № 97 г. Ельца» была проведена акция «Цена зависимости – жизнь: осторожно - наркотики!», организаторами которой выступила общероссийская общественная организация «Российский Красный Крест» (Липецкое отделение), направленная на развитие практических навыков противостояния вредным привычкам, познавательного интереса и пропаганду здорового образа жизни.

В конкурсной программе участвовали 3 команды (обучающиеся 8-9-х классов) и болельщики (10-11 кл.). Каждая команда творчески подошла к выполнению заданий. В финал вышли 2 команды: «Наш выбор» (МБОУ «Гимназия № 97 г. Ельца») и «Наркоборцы» (МБОУ «ОШ № 17 имени Т.Н. Хренникова»), - набрав одинаковое количество баллов. После решающего состязания победу одержала команда гимназии № 97 «Наш выбор» (обучающиеся 8-Б класса).



Поздравляем наших ребят!



Малютин Павел, 10 класс